8 Kritické obory parametrickych jednovybérovych testu

e Test o rozptylu (test o smérodatné odchylce)

— Hu:o#a5 W= (0;x2,(n—1)) U], (n—1),00)
— Hiyp: 02 > 0(2) W = (x_,(n —1);00)
— Hi3: 02 < o} W = (0;x%(n —1))

x2(n — 1) je a kvantil x? rozdéleni o n — 1 stupnich volnosti . ..qchisq(alpha, n — 1)
e Test o stiedni hodnoté pfi zndmém rozptylu

— Hu: o # po W = (—00; Uqj2) U (U1_a/2, 00)
— Hiyg: p> pg W = (uy_q; 00)
— Higp<py W =(-00uq)

uq je a kvantil standardizovaného normélniho rozdéleni . .. gnorm(alpha)

e Test o stfedni hodnoté pii neznamém rozptylu (Pérovy test)

— Hyi: o # po: W = (—00;tasa(n — 1)) U (ti—aj2(n — 1), 00)
— Hig: p>pg W= {(t1_o(n—1);00)
— Hitp<pg W= (—o0ita(n—1))

to(n — 1) je a kvantil Studentova rozdéleni o n — 1 stupnich volnosti .. .qt(alpha, n — 1)

e Test o korela¢nim koeficientu p

— Hi: p# po W = (=005 Uqy2) U (U1—q/2, )
— Hio: p > po W = (u1_q; 00)
— Hizp<py W= (—00;u,)

uq je a kvantil standardizovaného normélniho rozdéleni . .. gnorm(alpha)
e Test o nezavislosti (test o nulovém korelacnim koeficientu p)

— Hyp:p#0: W = (=00;tas2(n —2)) U (ti—a/2(n — 2),00)
— His:p>0 W = (t1_o(n —2);00)
— Hiz:p<0 W= (—00;ta(n—2))

to(n —2) je a kvantil Studentova rozdéleni o n — 2 stupnich volnosti ... qt(alpha, n — 2)

e Test o pravdépodobnosti

— Hy:p # po W = (—o0; Ua/2> U <u1—oz/27 o)
— His:p>po W = (u1_q; 00)
— Hiz:p<po W = (—o0; Ua>

uq je a kvantil standardizovaného normélniho rozdéleni . .. gnorm(alpha)



9 Kritické obory parametrickych dvouvybérovych testi
e Test o podilu rozptylu (F-test)
- HUI O'%/O'% 7é O'g W = (O, Fa/g(nl — 1,712 — 1)> U <F1_a/2(n1 — 1,712 — 1),00)
— Hy:03/o3 >02 W ={(F_o(n1 —1,ny—1);00)
— Hy:o3joi <02 W =(0;Fu(n1—1,ny — 1))

F,(n; — 1,ny — 1) je a-kvantil Fisherova-Snedecorova rozdéleni o n; — 1 a ny — 1 stupnich
volnosti .. .qgf(alpha, n1 — 1, n2 — 1)

e Klasicky dvouvybérovy t-test
— Hyppy —pa# o W = (=005 taya(ny +n2 — 2)) U (ti_g/2(n1 +na — 2),00)

— Hio: M1 — U > Mo W = <t1,a(n1+n2—2);oo)
— Hizipn —pa <po W= (—00;ta(ns +ng —2))

ta(n1 4+ ng — 2) je o kvantil Studentova rozdéleni o ny + ny — 2 stupnich volnosti . .. qt(alpha,
nl + n2 — 2)

e Dvouvybérovy t-test s Welchovou aproximaci

— Hypipy —po# o W = (—00;tay2(df)) U (ti_ay2(df), 00)
— Hiyg: pin — po > po W = (ti_a(df); 00)
— Hiyz: pn — p2 < po W = (—o0; ta(df))

to(df) je a kvantil Studentova rozdéleni o df stupnich volnosti ... qgt(alpha, df)

e Test o rozdilu korelaénich koeficientu p; — po

— Hiipr—pa#po W= (=005 usa) U {Ui_qy2; o0)
— Higipr—pa>p0 W= (uq; 00)
— Hyz: p1 — p2 < po W = (—00; ua)

uq je a-kvantil standardizovaného normélniho rozdéleni . .. gnorm(alpha)



10 Kritické obory neparametrickych testiu

e Wilcoxonuv jednovybérovy exaktni test (Wilcoxonuv parovy exaktni test)
- H11 3£Z'7£Q~70 W = (—OO, sa/g(m)—1>u<31_a/2(m); OO)
— His: % > 2o W = (s1_a(m); c0)

— Hiz3:2<2y W =(—00;5,(m)—1)

So(m) je a-kvantil rozdéleni testové statistiky jednovybérového Wilcoxonova exaktniho testu
... gsignrank(alpha, m); m je pocet nenulovych rozdilu X; — Z,

e Wilcoxonuv jednovybérovy asymptoticky test (Wilcoxonuv parovy asymptoticky test)
— Hy 12T # 2 W= (—OO; Ua/2> U <U1—a/2; OO)
—H122j>530 W:<U1,Q;OO)
—H132j<§30 W:<—OO,UQ>

uq je a kvantil standardizovaného norméalnitho rozdéleni . .. gnorm(alpha, 0, 1)

e Znaménkovy jednovybérovy exaktni test (Znaménkovy parovy exaktni test)
- Hll T 7£ jEO W= (—OO, ba/2(m7 1/2) - 1> U <b1—a/2(m7 1/2) ) OO)
— His 1T > Ty W = <b1,a(m,1/2); OO)
- H132j<§30 W:(—oo,ba(m,l/Z)—D

ba(m, 1/2) je a kvantil binomického rozdéleni ... gbinom(alpha, m, 1/2); m je pocet nenulovych
rozdila X@ — .fi'o

e Znaménkovy jednovybérovy asymptoticky test (Znaménkovy parovy asymptoticky test)

— Hy1 1T # % W = (—oo;ua/2>U<u1_a/2;oo)
—H121j>i‘0 W:<U1_Q;OO)
— Hi3:2<3y W=(—00;u,)

uq je a kvantil standardizovaného normélniho rozdéleni . .. gnorm(alpha)
e Wilcoxonuv dvouvybérovy exaktni test (Mannuv—Whitneyuv exaktni U test)

— Hy i@ — T2 # T W= (—00; Waya(ni,nz)) U (wi_qas2(ni, ng); 00)
— H12 : 531 — .i‘g > .f() W = <w1_a<n1,n2); OO)

— ng:j}l_iQ <.f0 W:<—OO, wa(nl,n2)>

we(ny,n2) je a-kvantil rozdéleni testové statistiky dvouvybérového Wilcoxonova exaktniho
testu . ..qwilcox(alpha, nl, n2)

e Wilcoxonuv dvouvybérovy asymptoticky test (Manntuv-Whitneyuv asymptoticky U test)

— Hy 12y — 29 # To W= (—OO; Ua/2> U <U17a/2; OO)
—ngijl—i‘2>i‘0 W:<U1_Q;OO)

— His:21— 29 < 2y W:(—OO,UQ>

uq je a kvantil standardizovaného normélniho rozdéleni . .. gnorm(alpha)



e Spearmanuv poradovy exaktni test o nezavislosti

— Hii:rs #0 W = <—1; ra/Q(n)> U <T1_a/2(n) : 1>
— Hip:rg >0 W = {(ri_a(n); 1)
— His:rg <0 W = {(-=1; ro(n))

ro(n) je a-kvantil rozdéleni testové statistiky Spearmanova poradového exaktniho testu o
nezdavislosti . .. SuppDists::qSpearman(alpha, n)

e Spearmanuv potradovy asymptoticky test o nezavislosti

— Hyirg 7é 0 W= (—OO; Ua/2> U <U17a/2; OO)
— His:rg >0 W = (u1_q; )
— Hiz:rg <0 W = (—00; ua)

uq je a kvantil standardizovaného normélniho rozdéleni . .. gnorm(alpha)

11 Kritické obory testu zavislosti v kontingencénich tabulkach

e Pearsontiv y? test
— W = (3= (s — 1)s00)
Xi_o((r —1)(s — 1)) vypocitdme piikazem qchisq(1 — alpha, (r — 1) * (s — 1))
e Test podilem sanci
— W = (—00; Uqy2) U (U1-q/2; 00)

uq je a kvantil standardizovaného norméalniho rozdéleni . .. gnorm(alpha)



